满意的教育

量教育发展体系

记、校长

0月20日

深刻领会党的二十大

对教育工作的战略

# 崇明区新河镇成人中等文化技术学校开展

为落实《关于崇明区教育系统开展"崇尚实于 瀛 在奋斗"先锋行动的通知》精油 近日 崇明区新河镇成 人中等文化技术学校党支部与江南三民文化村联合开 展了"红色惠企"主题活动。江南三民文化村一直致力 于传承弘扬中华优秀文化,学校党支部通过和江南三 民文化村负责人座谈交流听取意见,根据企业实际需 求,学校提供力所能及的帮助,助力江南三民文化村开 发《瀛洲土布》视频课程,传承崇明土布文化。

10月16日,在新河成校党支部书记黄春辉的带 党支部成员和拍摄团队一行来到江南三民文化 村。江南三民文化村负责人范可首先带领大家参观了 崇明土布博物馆,向大家介绍了崇明土布的历史 生产 工艺、土布的开发利用以及三民文化村在传承崇明土 布文化方面所作的探索。随后,学校课程制作团队开始 《瀛洲土布》微课程拍摄,本次共拍摄《土布书签》《土布 贴画》《土布香囊》等10个微课。

新河成校通过本次课程拍摄,实现资源共享,品牌 共创。今后一阶段,学校将进一步加强和江南三民文化村 的合作,为江南三民文化村发展贡献社区教育的力量





#### 以赛促学练本领 以学提能展风采

为全面提升全山区妇幼健 康工作者的专业素质和技能水 平, 达到以赛促学、以赛促训的 目的,2023年9~10月,由金 山区卫健委主办, 金山区妇幼 保健所与区医务工会共同承办 的金山区 2023 年妇幼健康职 业技能竞赛圆满举行。区内5

家助产医疗机构积极筹备,通过开展院级竞赛 (选拔赛) 推选出共计 40 名优秀妇幼保健人员 参加区级竞赛.

此次竞赛分"个人赛"和"团体赛"。于 10 月 22 日、10 月 28 日先后举行。竞赛设"危重孕产 妇救治""危重新生儿救治""宫颈癌防治""儿童 眼保健"4个项目,竞赛内容包括相关政策规范、 专业知识和操作技能。

10月22日下午,职业技能竞赛"个人赛"在 复旦大学附属金山医院临床技能培训中心顺利 举行。来自区内 5 家助产机构的 40 名选手通过 综合笔试和技能操作相结合形式各展风采,从中

诞生出优秀的市级竞赛候选 人。 "个人寨"的顺利开展不仅 选拨并培育了人才,同时也展 示了机构良好的社会形象。

10月28日下午,职业技 能竞赛"团体赛"在金山区妇幼 保健所行政楼多功能厅顺利举 行,来自区内5家助产医疗机

构的 20 名选手参加此次竞赛。本次团体赛现场 评选出团体赛一,二,三等奖各一名,区内结合 个人赛""团体赛"综合评定后, 磷洗出 8 位优秀 选手,将代表金山区参加上海市妇幼健康职业技 能竞赛。本次比赛营造了学知识、练本领、强技 术、夯基础的浓厚氛围,辖区妇幼健康工作者的 理论水平 业务技能和职业素养也借助比赛的平 台得以充分展现。

今后,金山区将继续提高妇幼健康服务工作 者理论水平、业务技能和职业素养,激发辖区妇幼 健康工作者爱岗敬业的热情,提升其职业荣誉感 和社会认同感,更好地保障和促进妇女儿童健康。

### 落实立德树人根本任务 推进思政课改革创新

杨浦区水丰路小学开展"书记讲思政课"学习教育活动

为打实孩实立德树人 根本任务,杨浦区水丰路小 学深入开展"书记讲思政 课"学习教育活动,不断推 进思政课改革创新,努力培 养拥有四个自信的时代新

#### 为强国建设 民族复兴而读书

9月25日,水丰路小 学党支部书记、校长沈沁 给全校师生带来了一节别 开生面的思政课。沈书记 带着大家从新时代十年伟 大变革的"三件大事"开 始,了解了"三件大事"和 伟大成就的重大现实意义 和深远历史意义。尤其是 在帮助学生理解"伟大成

就是由党和人民拼出来、干出来、奋斗出来 的"这一重点上,沈书记将话筒交给了在座同 学,让学生充分交流,碰撞出思维火花。同学 们踊跃发言,有些觉得"伟大成就"离不开党 的坚强领导,更多人提到了"党和人民团结一 致、拼搏奋进"。沈书记为同学们的思考点赞, 并鼓励全校学生做一名奋斗者, 为中华民族 的伟大复兴而读书。同学们也畅所欲言,纷纷 表示会把"为强国建设、民族复兴而读书"作 为一种责任、一种追求,珍惜美好时光,刻苦 学习,全面发展。

#### 办好人民满意的教育,构建高质量教育发展体系

为增强该校全体教师"学"的主动,推动理 论学习入脑入心, 水丰路小学的"书记讲思政 课"还同样走进全体教师中,激励教师们以更加 坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加饱满的热 情、更加有为的姿态,努力开创学校教育事业发 展新局面。

10月9日,学校召开了以"使命在肩 勇毅 前行"为主题的党日活动。校党支部组织老师 们收看专题栏目《新时代新征程 中国共产党 的使命任务》。沈沁指出,面对新的伟业,在奋

斗的过程中, 我们仍然面临巨大的风险和挑 战,所以必须全面深入系统地学习宣传相关精

10月20日,校长沈沁为全体教职工带来 一堂以"办好人民满意的教育,构建高质量教 育发展休系"为主题的党课 她联系实际案例带 领全体老师了解新时代十年教育的成就和教育 战略地位的提升, 让大家把握住党的教育方针 以及建设高质量教育体系的整体思路。大家纷 纷表示, 要将从党课中汲取的精神力量转化为 投身教育教学工作的内驱力, 坚持和加强党对 教育工作的全面领导,全面贯彻党的教育方针, 在"上基如水 大爱得丰"的办学理念引领下,努 力办老百姓"家门口的好学校"

思想政治教育是一个长期的过程,"书记讲 思政课"活动进一步推进了思政课改革创新,让 思政课在润物无声中给师生以人生的启迪和精 神力量。下一阶段,水丰路小学将继续常态化开 展"书记讲思政课"学习教育活动,以教育强国 建设为目标, 以基础教育课程教学改革深化行 动为重点,提高教育教学质量,办好人民满意的 教育.



近日 金汇镇开展"垃圾分米再提升'重民 回收'续发力"主题活动。旨在推动垃圾分类工 作,提高居民环保意识,共同倡导健康绿色生活, 从源头实现垃圾资源化、减量化和无害化,携手 共创美丽温馨的家园。奉贤区绿化和市容管理局 党组成员、副局长陈伟旻,副镇长华斌,奉贤区市 容环境卫生管理所所长王桂权,上海金茵环境服

#### "惠民回收"续发力 垃圾分类再提升

奉贤区金汇镇惠民回收服务点启动

务有限公司党支部书记、总经理王叶英共同启动 了"金汇镇惠民回收服务点"

陈伟旻在讲话中指出, 白 2019 年《上海市 生活垃圾管理条例》正式实施至今,经过全区上 下的共同努力,垃圾全程分类的体系基本建成。 金汇镇"惠民回收服务点"的启动是金汇镇在近 期垃圾分类工作中付出努力的缩影, 切实满足 了周边居民对回收服务的需求。希望居民们能 一起为提升生活环境而努力,一起为绿色发展 作贡献,做好垃圾分类这件小事,携手共建更美 好的明天

华斌为活动致辞,他表示,惠民回收服务点 的启动,主要是为垃圾分类再做一次宣传,通过 在座各位的口口相传,向全镇居民宣传垃圾分类 的重要意义。垃圾分类,关乎生态文明,关乎民生

福祉,大家一定要把这项工作做好、做实、做细 共同为建设"三生三美•和美金汇"而努力奋斗。

通过生活垃圾分类投放 分类收集,把有用 的物资从垃圾中分离出来,重新回收,利用,变废 为宝,是实现垃圾减量化和资源化的重要途径和 手段。惠民回收服务点以"便民、惠民、利民"为理 念,通过规范化的管理模式和价格体系,设置独 立的功能分区,配备智能化物联网设备,居民朋 友们可以把可回收物拿来进行有偿回收,提升资 源利用效率。

下一步, 金汇镇将进一步统一思想, 提高站 位,以点带面,细化工作落实,加强协调配合,继 续抓好垃圾分类这一"关键小事"和"生态大事" 不断改善人居环境和生活品质,推动垃圾分类工 作见行见效。

成活的小芽苗,希望它可

以快点长成一颗大樱桃

树,果实累累。"同学们兴

采摘讨樱桃, 这里的樱桃

又大又红,酸酸甜甜的,可

好吃了,我们很想知道,这

么好吃的樱桃是怎么培

"之前我们来樱桃园



的优良传统,营造浓厚的节日气氛,在 重阳节来临之际,长兴成校来到滨江 苑社区开展暖心慰问活动, 为社区困 难党员送上节日的祝福与慰问。

成

展

重

阳

节

慰

间

演

活

长兴成校党支部书记、校长邵一兵 在滨江茄社区党总支书记张徐莹的陪同 下,关心地询问了结对困难党员的家庭、 生活和身体状况,鼓励他们要有生活信 心和克服困难的决心,有问题及时与社 区沟通,并祝愿他们过上一个温暖祥和 的重阳节。老党员们对领导的到来很是 激动,表示深刻感受到了党组织的关怀

校老年学员至长兴镇敬老院开展重阳

长兴成校此次不仅给老人们赠送 了精心准备的生活用品,还携手上海市 工程技术管理学校、社区党群服务中心 为老人们精心准备了12个文艺节目,

早在活动之前,长兴镇成人学校的 学员就开始积极筹备、精心策划各个活 动环节。活动当天,演出节目一个比一个 精彩,掌声也一波高过一波,老人们脸上

成人学校老年学员们自编自导自演,展现了老 年学员积极向上的精神风貌。

下一步, 长兴成校将扎实开展好各项共 驻共建活动,实现互促互补,引导各方力量参 与社区治理工作,进一步密切党群、干群关 系,增强党组织的凝聚力和号召力,打造共建 共治共享的治理新格局。

## 学习嫁接小窍门 樱桃增产又增收

嘉定区清水路小学劳动实践基地活动纪实

樱桃红艳艳的,口 感很是酸甜, 其所含的 铁元素在水果界中排在 首位,属于有很高种植 价值的果树。 而为了培 育出好的樱桃品种.讲 行嫁接工作是十分重要 的。10月27日,清水路 小学樱桃项目化学习小 组的同学们来到校外劳

百果园,进行樱桃嫁接技术 动实践基地 的学习。

百果园基地技术导师贾老师告诉大家 "果树虽然可以通过种子繁殖,但是繁殖周期 长,成活率不高。而通过嫁接,可以借助砧木 的特性,提高樱桃抗寒、抗旱、抗涝和抗病虫 害的能力,这对于不适合在南方生长的樱桃 来说尤其重要。

樱桃嫁接要经过选穗、选芽、削取接芽 嫁接、绑缚这几步,砧木的选取也要合适,同 学们根据贾老师的讲解和演示,拿起工具小 心翼翼地为樱桃嫁接。"期待一个月后能看到



育出来的?"很多小朋友来 樱桃园都会有这样的问题。为了解决孩子们感 兴趣的问题,清水路小学成立了樱桃项目化学 习小组,编排了完整的课程实施方案和项目化 学习手册, 定期带领学生到百果园学习实践, 如樱桃扦插 樱桃授粉 樱桃日常护理等等,未 来还将带孩子们继续探究。

奋地说

两年多来,除了校外实践基地研学之外 学校还结合校内课植农场劳动体验、家庭阳台 种植观察,形成了家校社协同一体的"小农人" 劳动教育课程链。家校社的多方参与、多方努 力,激活了每个学生的劳动基因,培养了劳动 品质,内化了劳动情感。

级 进程宗 嘉展 科区适 徐动 音行 世镇 更成 共中 筝

美技

展。嘉定区徐行镇成人中等文化技术学 校自6月份活动开始以来,在全镇范围 内全面启动宣传,通过层层评选,最终 推选了"梅花湖湿地乐园""厨余垃圾旅 行秀"两个作品参加了此次活动展示 '梅花湖湿地乐园"作品以梅花湖为 中心,湖内清水照人,湖边绿地围绕,杨

近日,2023年上海市"科普在社区。

科普讲家庭"活动现场展示在嘉定开

"厨余垃圾旅行秀"利用旧的环保 袋,纯手工制作成遮阳帽,帽檐一圈采用 玉米外衣壳作装饰。设计美观新颖,尽显 时尚之美。

柳树等随风摇摆,特别是五星桥建筑是

-大景观,既可达四面八方,又可节约材

两件展示作品体现了较强的可观赏 性, 更表达了人与白然和谐共生的家园 的理念,得到了评委们的一致好评,



# 明区长 兴镇

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老

下午,在邵一兵的带领下,长兴成 慰问演出。

精彩纷呈。

都洋溢着幸福开心的笑容。整个敬老院 欢声笑语不断, 处处洋溢着浓厚的敬老 爱老之情。演出节日很多都是由长兴镇